



闵行统战

刊号:CN31-0114

地址:上海市闵行区沪闵路 6258 号

邮编:201199

投稿邮箱:tzbtxx@shmh.gov.cn

电话:021-24033224

2019年 7月 10日 星期三
第 12 期 总第 337 期 本期 4 版

“青年汇聚 2019” 香港青年学生交流活动首次来沪

6月29日,由上海市闵行海外联谊会、上海交通大学、香港青年协进会和九龙地域校长联会主办的“青年汇聚2019”沪港青年学生交流活动正式启动。

香港中联办九龙工作部副部长卢宁,闵行区委常委、统战部部长李红珍,上海交通大学党委常委、统战部部长张卫刚,九龙地域校长联会会长莫仲辉,九龙地域校长联会主席张漪薇,香港青年协进会主席张琪腾等领导出席活动。来自香港13所学校的120名中学生以及30名志愿者参加为期5天的交流活动。

卢宁对香港学生提出三点希望:一是要亲身体验,不仅要读万卷书,更要行万里路,亲身感受国家的发展,体验上海生活的幸福感;二是要真情沟通,尤其是体验一天上海市民活动后,要把体会和收获传递到香港,成为连接上海和香港的亲



情纽带;三是要携手并进,互相借鉴,互相学习,共同发展进步,创造沪港两地新辉煌。

李红珍对香港学生的到来表示欢迎。她表示,闵行区委、区政府高度重视香港工作,特别是近几年在

闵港青年交流联谊方面搭建了很多的平台。例如,香港学生走进高校、走进企业、走进社区,做“一天上海

市民”等活动,让学生更全面地感受上海的生活和人文,得到了香港社团和香港学生的欢迎;其次,希望沪港青年加强交流,将“上海故事”、“闵行情谊”带回香港,把这几天自己的亲身经历分享给亲朋好友,让更多的香港同胞了解上海,成为沪港两地的交流使者;最后,希望两地青年加强学习,立志成才,共同为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

据悉,“青年汇聚”大型两地交流活动是香港青年协进会和九龙地域校长联会合办的品牌活动,2004年至今已经连续举办十五届,足迹遍布北京、广东、海南、福建、湖北等地,通过香港中学生与内地同龄人一起开展文化交流活动、实地考察和城市参观等活动,增强香港青年的国情观念和爱国情怀,在香港青年群体中具有较强的影响力。

闵行区委常委、统战部部长 李红珍调研民进区委工作

6月26日,闵行区委常委、统战部部长李红珍调研民进闵行区委工作和后备干部队伍建设情况。区委统战部副部长、区社会主义学院院长巫岭,民进区委主委袁家勤,副主委龚耀昌、卢慧文、徐中杰等参加调研。

袁家勤汇报了民进区委今年上半年的工作和后备干部队伍建设情况,并梳理分析了存在的问题,有针对性地提出了下一步工作打算;各位副主委分别汇报了各自分管的参政议政、学习宣传、民主监督和组织发展等工作情况。

李红珍对民进区委取得的工

作成效给予充分肯定。她表示,民进区委班子团结合作、争先创优、不断完善工作机制,形成了特色品牌。面对存在的困难和问题,也作出了积极有效的探索。

她希望,民进区委下阶段要着力加强组织建设,立足2020年基层支部换届和2021年区委换届,重视基础教育梯队建设,发现、推荐和培养年轻优秀骨干会员,使用好、发挥好他们的作用;强化履职能力建设,紧扣大局,突出党派人才和界别优势。区委统战部将进一步完善保障机制,为党派成员履行职能提供保障和工作指导。

闵行区民宗办组织 《上海市宗教事务条例》学习培训

6月27日,闵行区民宗办组织《上海市宗教事务条例》培训,各街镇(莘庄工业区)统战委员、统战干部、基层居(村)委党组织书记、区宗教团体班子成员、区全体宗教教职员、区民宗办全体工作人员约160人参加。

市民宗局政法处副处长许亢受邀就坚持“导”的态度和方式对待宗教工作、理解把握新修订《上海市宗

教事务条例》重点内容和以法治方式推进宗教事务管理这三方面内容进行了深度剖析。他表示,在宗教工作中要做到“导”之有方、“导”之有力、“导”之有效,牢牢掌握宗教工作的主动权,要依法管理宗教事务并处理好依法管理与依政策管理、原则性与灵活性、国法与教规、权利与义务、执法与普法的五大关系。



“以企业为主体开展新的社会阶层人士统战工作” 统战理论研讨沙龙在复旦大学举办

6月27日,闵行区委统战部携“新空间”掌门人在复旦大学举办“以企业为主体开展新的社会阶层人士统战工作”统战理论研讨沙龙,邀请来自复旦大学的专家为闵行区新的社会阶层人士统战工作“把脉开方”。

以“新空间”为载体,服务、团结新阶层人士

闵行区园区多、商务区多,天然聚集了大批新阶层人士。针对这一状况,闵行区建立了以“新空间”为载体的统战平台。通过“新空间”,闵行区委统战部加强了与新阶层人士的交流联系,让统战工作深入基层、扎根企业。

据闵行区委统战部副部长、区社会主义学院院长巫岭介绍,目前闵行已成立47家“新空间”,覆盖所有街镇(莘庄工业区),并初步建立了“新空间”运营模式和体制机制。未来,闵行区计划通过“新空间”标准化建设和星级创建,团结凝聚广大新阶层人士助力区域发展和社会治理创新。

会议邀请闵行区16家各具特色、极具代表性的“新空间”掌门人分别介绍各自“新空间”的运作和发展情况。承载全国新阶层人士统战工作创新实践基地建设的新虹“新空间”掌门人、德必WE硅谷智能(上海)中心董事长章海东表示,“新空间”通过多元活动,用年轻人喜欢的方式,团结了楼宇里的85后、90后;虹桥“新空间”(新意城)掌门人、镇新实业发展(上海)有限公司副总经理沈一帆表示,“新空间”成



立后,为企业和政府沟通搭建了桥梁,从而助推了企业发展……整体来看,“新空间”积极发挥扎根基层、扎根企业的优势,举办了诸如读书赋能、公益慈善和体育团建等形式多样、深受新阶层人士喜爱的各类活动,成为闵行区新阶层人士与联席会议成员单位工作共建项目“垃圾分类有新人”、“爱救在身边”的实体阵地,从而从助力营商和鼓励自治两个维度进一步服务、团结了新阶层人士。

不过,也有掌门人表示,“新空间”在发展过程中也遇到了一系列问题。比如,如何保持“新空间”的活力,如何保证“新空间”成员的稳定,如何以新阶层人士喜闻乐见的方式开展活动等,这些问题能否成功得到解决,决定了“新空间”的未来与发展前景。

专家:以企业为主体开展新阶层工作具有创新意义

经过讨论,在座专家一致认为,闵行区以企业为主体开展新的社会阶层人士统战工作既是理论创新也是实践创新,是一种“积极的有益尝试”。

中国统一战线理论研究会统战基础理论上海研究基地专家、

复旦大学社会学院教授桂勇表示,闵行区“新空间”的尝试、做法和经验,不仅注重企业之间的差异性,也开拓了企业作为统战主体开展新阶层工作的新方向。

中国统一战线理论研究会统战基础理论上海研究基地专家、复旦大学新闻学院教授谢静在点评时表示:闵行区以新阶层人士的趣缘、诉求和专业为切入口,做了大量探索,尝试通过项目化的设计来解决“城市治理最后一公里”的难题,体现文化价值和社会意义,值得深入探讨和总结。

针对“新空间”的成长,闵行区委常委、统战部部长李红珍在总结讲话中指出:与会的16位“新空间”掌门人不但成长为新阶层代表人士,还成为了楼宇园区、企业新阶层工作的统战力量。这支“关键少数”的掌门人队伍,以及所做的宝贵实践、大胆探索都为闵行区新阶层人士工作的深入开展,尤其是凝聚人心、参与社区治理贡献了经典案例,发挥了积极作用。她要求闵行区47个“新空间”掌门人从正面引导、完善体系、重点突破、锻造团队四个方面发力,把闵行“新空间”这张名片擦得更亮,把“海上新力量 新动在闵行”这个品牌传播得更广。